

同一天,两醉汉跌倒无人敢扶

■金坛的那位,一保安在众人愿作证的承诺下,才敢上前扶他起来

■常州的那位,醉倒路中央半个小时无人管,警察来了他才被扶起

自南京“彭宇案”后,全国多个城市爆出疑似“彭宇案”,“反咬一口”显然让人胆战心惊了。8月28日深夜,常州、金坛两地两名醉汉倒在了马路上,围观者多,却没人敢上前扶一把,大伙只敢报警等待。最后,一个是在众人的作证下,一名保安上前扶起压在醉汉身上的电动车,等醉汉有了神智后再将他搀扶坐到路边;另一个则是等到警察来了,由警察搀扶其到路边醒酒,最后是警察送回了家。

►醉酒男子摔倒在人行道上
图为网友手机所拍及网友跟贴留言



网帖爆料: 男子醉卧马路无人敢扶

金坛网友“紫色小蛋糕”在当地的零距离网站发帖称,一名醉汉骑车跌倒后,无人敢上前搀扶,大家都只在十米开外观望。转眼间,此帖的点击率就近万,有网友留言,“遇上这事,是挺纠结的,不扶吧,又过意不去。扶吧,风险又太大。”

帖中写道:28日23点半左右,刚在五角场吃完夜宵准备回家,路过如家快捷酒店,看到令人揪心的一幕。只见一个四十岁左右的中年男子,骑着一辆电动车跌倒在如家快捷酒店门前的人行道旁,一动不动,电动车压在他身上,路旁有好几个行人在观望,谁也不敢上去。一名男子想上前看看,也被他老婆拦住了,后来有好心人拨打了110报警。大约十分钟后,有人提议让如家的保安去扶起电动车,因为保安穿着制服,而且有众人给他作证,于是好心的保安这才上前扶起电动车。这时中年男子也慢慢爬坐起来,随后120到了,询问后得知是酒喝多了,众人这才松了口气。

网友留言:
大多数人认为“扶不起”

“紫色小蛋糕”是金坛人,今年21岁。他表示,帖中所说的都是真实的。当时,他和朋友吃

完夜宵回家,骑电动车的醉汉就在他们前面。“那人突然从车上摔了下来,车当即压在他身上。当时非机动车道上有好几个骑电动车的,还有好几个路人在散步,看到有人摔倒,前面几个骑电动车的停下来看了看状况后就走了,而散步的路人是直接跳到了人行道上,都躲得远远的。”

这则帖子发布后网上也炸开了锅。跟帖留言的170多名网友中,仅有少数网友表示,“应该上前扶一把”。而绝大多数的网友则表示,“扶不起”、“伤不起”。有网友甚至表示,“怎么做雷锋?除非你出门全程监控,不然做好事很危险啊,很悲剧的。”

也有网友批驳发帖人,称他有时间拍照,为何没上前扶起醉汉?“紫色小蛋糕”对此则表示,他也担心会说不清,因为现在好人做不得。“当时周围很多人都在说,不要去扶,万一赖到你头上。”

当事保安: 良心说不过去还是扶了

扶起那名醉汉的保安,是如家快捷酒店金坛店的陈师傅。今年44岁的陈师傅,在如家酒店当保安已经6年了。

28日23点50分左右,陈师傅正在酒店门口巡逻,突然听到“啪嗒”一声响,回头就见十多米远的马路上,一名男子倒在了地上,电瓶车压在他身上。他走上前查看,就听到围观的路人议

论纷纷,但没人敢靠上前去。还有人劝:不要上前去,小心就赖上你了。“我当时想上前把男子的电动车扶起来,但听到周围人的议论后,心里也迟疑了”,陈师傅说,“再加上,那男的躺着都没动静,我也不知道他伤在哪里,有些受伤的,是不能随便搬动的。”于是,陈师傅踏出去的脚步落在了半空。

就在陈师傅犹豫的时刻,一名男子对他说道,“你穿的是制服,你去扶吧,我们大家给你作证。”陈师傅告诉记者,“我心里其实很矛盾,之前的迟疑是有点见死不救,现在大家让我去扶,有大家的鼓励我就上前了,先把压在那男子身上的电动车搬到一边,然后观察他的状态。”

没一会,陈师傅发现男子的眼睛在动,身体也动起来了,就上前向他问话。这时,120急救车赶到,医护人员查看后发现男子并无大碍就离开了。于是,陈师傅又搀扶着男子坐到马路边,等其家属过来。见男子无事,围观的人群才逐渐散去。

后来,陈师傅才知道,醉酒男子姓李,是一个做楼梯工艺的老师傅,老婆是金坛人,在金坛西门的建材市场做生意。当晚李某喝了点酒,骑电动车回家的路上不小心摔了下来。不一会李某的家属赶到,对守在一旁的陈师傅一直致谢。

陈师傅说,“我还是觉得,做人还是要有点良心,有困难还是扶一把的好。”

同天发生的另一 起无人扶事件

男子醉倒半小时 警察不来无人扶

就在记者昨天向常州警方求证无人搀扶一事时,不少民警直接表示,他们遇到过很多类似的情况,市民大多不敢“伸援手”,而报警喊警察已经算是很热心了。据悉,比起金坛那位李姓醉汉,常州一名醉汉更是遇冷对。同一天深夜,在常州的翠竹辖区,一名醉汉倒在了马路中央,但很长时间都没人上前问话,只有两名路人报了警。

翠竹派出所处警民警说,当晚11点40分左右,他们接到110报警,说是在金百国际小区大门边的一弄堂里有一名男子倒在地上。民警赶到时,就看到一名男子倒在马路中央,一动不动。虽然很晚了,但路上经过的车子并不少,现场就那名报警的女子在,她站在路中央提醒过往车辆注意避让。另外,路边围观的人倒有几个,但没人敢上前扶。见民警赶到,报警女子便离开了。

民警说,当时那名男子已经躺在路中央有半个小时,处境很危险。“那条路没有路灯,加上当时正下雨,视线不清,幸好那名报警女子站在一旁提醒,不然那男子真会被车轧到。”民警立即将男子扶到马路边,并搀扶着寻找他的住所。据路边一个小店的店主讲,男子是四川人,就住在附近。随后在店主的帮忙下,民警将男子扶到他的暂住地。

随后,记者联系上报警的刘女士,她告诉记者,她本来已经开车过去了,后来见那人似乎已经在地上躺了好长时间,路边几个人围着看了一会就离开了。“我觉得每个人都有危难的时候,那人倒在马路中央很容易被车轧到,我就打电话报了警等警察来处理。”

葛小林

天气

秋雨再起明日转阴

昨天龙城又稀稀拉拉地下了雨,最高气温降至28℃。凉风袭来,秋意肆起,不少市民都穿上了长袖外套。直至傍晚,雨才渐止。

据常州气象局预计,今天白天阴有阵雨,最高气温30℃,东南风3-4级;夜间雨止转阴,最低气温25℃,东风3-4级。明天雨水会暂离龙城,白天以多云天气为主,最高气温升至32℃,东风3-4级;夜间亦多云,最低气温25℃,东风3-4级。提醒市民注意天气变化,出门的时候最好随身携带雨具。

王玉

福音

护理院纳入医保定点

昨天,记者从常州市人力资源和社会保障局的获悉,常州市将市爱心护理院确定为市本级基本医疗保险定点医疗机构,首次将基本医疗保险定点服务机构范围扩展到护理院。

目前,常州市本级定点单位数量已发展至331家。近日,常州市部门会同市财政、卫生部门下发文件,根据护理院的特点,医保基金结算将采取按床日费标准结算模式。常州市爱心护理院开通医保业务的各项准备工作经市医疗保险经办机构验收符合条件下,将为符合条件的参保人员提供医保服务。

常人社 李梦雅

发布

高技能人才领补贴

昨天,记者从常州市人力资源和社会保障局的获悉,常州市按照省政府关于购买高技能人才培训成果的办法,对全市956名紧缺型技师、高级技师发放了近80万元的省政府补助资金。

据介绍,政府购买培训成果是按照“谁出资培养、谁享受补贴”为原则进行补贴。“凡在人社部门公布的紧缺工种范围内,并于当年取得技师、高级技师职业资格证书的人员,每名技师享受852元补助资金、每名高级技师享受1278元补助资金。”人社部门工作人员介绍。

常人社 李梦雅

溧阳首名的哥停运

日前,溧阳出租车司机徐某因多次无证上岗,且违章扣分达12分被正式叫停。这是该市实施《溧阳市客运出租车驾驶员质量信誉考核办法》后出现的首名停运司机。

今年7月,溧阳运管处制定出台《溧阳市客运出租车驾驶员质量信誉考核办法》,对出租车驾驶员经营行为实行记分考核。若在一个承包合同年内,考核分值多的可作为推荐评为年度星级驾驶员的主要依据;而扣分达12分,由运管部门暂扣其服务资格证,满2个月后申请重新培训,经考核合格后方可上岗。若出现2次情形,将注销服务资格证,并被列入从业黑名单,两年之内不得再申办服务资格。

李婷 王玉

同款月饼,两店价格差了一倍

记者调查:礼盒装月饼价格未涨,散装月饼有一定涨幅

中秋将至,“月饼大战”又开始了。昨天,记者在乐购、大润发、家乐福等超市看到,礼盒装月饼的价格从30多元到400多元不等。天价月饼已难觅踪迹,主销的价位都是几十元到一百多元,价格比较“平民”。

礼盒装售价基本未涨,散装的倒是略涨

今年礼盒装月饼的价格与去年相比变化不大,如900g装“荣诚”双黄莲蓉月饼礼盒今年的价格还是168元;680g装“杏花楼”花好月圆月饼礼盒去年的售价在139元-199元之间,今年的价格普遍在158元左右。据月饼专柜销售人员介绍,礼盒装的月饼本身价格相对较高,不过成本上涨对价格影响不是很大,况

且现在品牌多、竞争激烈,厂商为抢占市场不敢贸然提价。

相比礼盒装月饼,散装月饼的价格倒是涨了。一位经营自制苏式月饼的师傅称,今年同等分量的月饼每个的价格要比去年上涨5毛到1块左右,主要还是因为面粉、食糖、鸡蛋等原材料价格上涨以及人员工资的提高。

同款礼盒价格,两家超市差了一倍

从常州物价局采集的价格

数据来看,大多数品规的月饼在各超市之间的差价不大,不过也有一些品种因为促销、特价等活动,某些超市推出的价格很吸引人。740g装“荣诚”金福月月饼在沃尔玛、大润发的售价为138元,比其他超市便宜了30-50元左右;而一款800g装“金苹果”合合圆满月饼礼盒,在乐购南大街店、欧尚五星店售价仅199元,比售价最高的398元足足便宜了一倍。为此提醒市民,同一盒月饼在不同的超市会有几十甚至上百元的差距,购买时记得“价比三家”。

少了添加剂,保质期缩短了

国家《食品添加剂使用标准》6月份实施,27种月饼

常用添加剂被明令禁用,于是各种月饼的保质期基本都在40-60天。“今年防腐剂添加控制很严,月饼少了防腐剂,保质期自然缩短。”一名促销人员说道。于是,物价部门提醒消费者,买回去的月饼最好放在冰箱里储存,以免变质。“保质期的缩短给月饼经销商带来了更大的风险,这种压力也是月饼礼盒价格‘平民化’的一个原因。”物价部门工作人员如此分析说。

物价部门还表示,不要迷信“低糖月饼”、“保健月饼”。“这些‘低糖月饼’在生产时虽使用低糖原料,但无法做到完全无糖,‘保健月饼’虽标注含有营养元素,但无法改变月饼高糖、高油的食品本性,其保健功效也是微乎其微。”

俞凌飞 王玉